

# Задесная ПРАВДА

Орган Задесного райкома ВЛКСМ и районного совета депутатов трудящихся

## Выполнить план

Помещаемая сводка показывает неудовлетворительное выполнение плана подъема зяби.

Обясняется это тем, что руководители большинства колхозов потребное количество лошадей для пахоты не выделяют, а часто используют их на подсобных работах. В Паламинском, Покровском, Моклюсском и других колхозах до последних дней на лошадях не пахали в ожидании тракторов.

Подзорно проводят выполнение плана подъема зяби машино-тракторные станции Тог, Дмитриев и т. д. Никитинский не принимают решительных мер к тому, чтобы на полную мощность использовать газогенераторные тракторы.

Во многих колхозах закончены хлебопоставки, уборка зерновых, рыхление картофеля, поэтому каждый руководитель имеет возможность выделить лошадей больше, чтобы обеспечить выполнение плана.

Руководители отстающих колхозов обязаны поучиться у руководителей Б. Погорельского и Рыжковского колхозов, в которых на полевых работах используются 14 коров и 2 быка.

Следует разъяснить колхозникам, что каждый из них, выполнивший сезонную норму, может получить премию в размере 10 трудодней и ему будет произведена оплата в двойном размере за каждый гектар, испаханный сверх сезонной нормы.

Большую роль в подъеме зяби должны сыграть первые комсомольские организации. По примеру других районов области и всей нашей страны райкому ВЛКСМ необходимо возглавить организацию молодежных бригад и добиваться того, чтобы каждый комсомолец выполнял нормы выработки на приспособленных к нему лошадях и тракторах.

Перед районом поставлена задача — выполнить план подъема зяби к 15 октября. Время осталось немного, это упущение, но его можно и нужно заверстать более организованной и напряженной работой.

## СВОДКА

по подъему зяби в колхозах Задесного района на 9 октября  
(в процентах к плану)

| Наименование сельсовета | Поднят зябью |
|-------------------------|--------------|
| Петровский              | 29,2         |
| Высоковский             | 28,7         |
| Рыжковский              | 25,1         |
| Рамешки                 | 24,5         |
| Канышинский             | 22,4         |
| Вязовский               | 19,2         |
| Кр. Усадский            | 17,3         |
| И. Заборский            | 16,6         |
| Горевский               | 13,8         |
| Хвойинский              | 13,6         |

## КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ ЛЬНОВОДНЫХ И КОНОПЛЕВОДНЫХ КОЛХОЗОВ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи! Великая отечественная война требует от нас мобилизации всех сил для разгрома независимого врага — немецко-фашистских разбойников. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы изо дня в день оказывать помощь Красной Армии, героическому фронту, трудинуться ее покладая рук, не щадя своих сил.

Каждый колхоз обязан своевременно выполнить свои обязательства перед государством, помня, что это приближает час победы над врагом. Наш колхоз в сжатые сроки закончил уборку урожая, выполнил годовой план хлебопоставок, картофелепоставок, полностью расчитался по сдаче государству молока и шерсти и заканчивает выполнение мясопоставок за 1942 г.

В этом году вашим колхозом было засеяно льна 62 гектара против 55 гектаров в прошлом году. За льном мы обеспечивали тщательный уход, собирали богатый урожай, весь лен был своевременно вытереблен, обмолочен и разослан.

Но мало собрать урожай, нужно организовать образцовую обработку льна и своевременную сдачу его государству. Мы отдаём себе отчет в том, что в

связи с военной обстановкой, неизмеримо возросла потребность оборонной промышленности и Красной Армии в льнопродукции. Временное занятие немецкими оккупантами некоторых льноводных районов требует от нас увеличения производства льнопродукции и досрочного выполнения плана льнозаготовок.

Мы, члены сельскохозяйственной артели «Сталинский пахарь», Шахунского района, обращаемся к колхозникам Смоленского района Алтайского края о предоктябрьском социалистическом соревновании, на своем собрании решили, что октябрь должен стать месяцем напряженной борьбы за высококачественную обработку льна и сдачу его государству. Наш лен должен быть высокономерным, наилучшим.

Включаясь в предоктябрьское соревнование за всенародную помощь фронту, мы берем на себя следующие обязательства по обработке льна и сдаче его государству:

1. В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции заключить обработку льна, сдачу тресты и болокна к 1 ноября 1942 года; сдать государству весь урожай льна вынешнего года и

остатки прошлого года. Хотя наш колхоз имеет задание сдать лен трестой, но мы решили по ловину плана льнозаготовок выполнить болокном, организовав обработку его своими силами.

2. Борясь за получение высокономерного волокна, будем производить выборочный подъем тресты со стендами, не допуская подъема недолжной тресты, а также переложки ее. В обязательном порядке применять сортировку льна по длине и цвету, чтобы повысить выход и качество волокна.

3. Добиться высококачественной обработки льна и получить льноволокно не ниже 13—14 номера. Обработку вести по звеньями, ли в коем случае не допускать обедачки в работе.

Всю работу по обработке льна проводить на основе индивидуальной сделанности и развертывания соревнования между звеньями и колхозниками.

4. Для ускорения обработки льна привести в готовность все льноткацкие, необходимый инвентарь и Красной Армии!

тарь, а также помещения для сушки, мяты и тренки.

5. Немедленно отвести участки под лен урожая 1943 года и до 10 октября провести на них зяблевую вспашку.

Товарищи колхозники и колхозницы льноводных и коноплеводных колхозов области! Мы обращаемся к вам с просьбой поддержать наши предложения и включиться в предоктябрьское соревнование за свое временную и высококачественную обработку льна и конопли и сдачу всей льно- и конопльной продукции государству в XXV годовщину Октября великой социалистической революции. Для колхозника и колхозницы нет более почетной задачи, чем созание всемерой помощи Красной Армии, фронту. Успешно проведем обработку льна и конопли! XXV годовщину Октября встретим выполнением плана зяблевозаготовок!

Всю продукцию льна и конопли сдадим государству на нужды оборонной промышленности и Красной Армии!

По поручению общего собрания:

зам. председателя колхоза М. Флатов, агротехник Д. Соловьев, бригадир и звеньевые колхозников и колхозниц: П. Кузев, Л. Годюнова, В. Соколова, П. Надфенова, Е. Флатова, А. Смирнова, И. Горбачев, А. Матышева, А. Смирнова, Е. Разумова, В. Косульников.

## В помощь фронту

### Поднимают зябь

В Вязовском сельсовете по плану из плана 150 га зяблевой пахоте впереди идет 35. Осиновский колхоз. Здесь на 9 октября поднято 65 гектаров из плана 130 га.

Хуже обстоит дело в других колхозах. Например, в В. Ва-

### Рассчитались по хлебопоставкам

Колхозы «Красный Кержеевец» в имени Жданова, Клышинского сельсовета, имени Ленина и «Красный Сазе»,

Вязовского сельсовета полностью рассчитались с государством по хлебопоставкам.

### Программа перевыполнена

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование предприятий лесной промышленности, мы поставили перед собой задачу — добиться перевыполнения в этом замечательном движении.

Кадровые рабочие, в количестве 43 человек, все охвачены индивидуальным соревнованием. Сезонные рабочие охвачены соревнованием 36 человек из 49.

Развернутое соревнование, стремление быть передовиками и помочь родине в тяжелые дни вызвало массовый производственный подъем. В результате чего 31 человек систематически перевыполняют нормы выработки от 110 до 225 процентов. Например, тов. Раков за сентябрь дал выработку на 225 процентов, тт. Брускинин — на 205 процентов, Черекохин — на 200 проц., Иванов и За-

шибин — на 160 процентов. Сезонники тт. Геседкина, Зеленкова и другие выполнили нормы до 122 процентов.

Высокопроизводительный труд помог леспромхозу выполнить 9-месячную программу по зерновке на 134 процента, а по вывозке на 114 процентов.

Но мы еще сделали не все. 26 человек, в большинстве сезонных рабочих, у нас не выполнили нормы выработки. Следует в лесопунктах поставить проверку выполнения социалистических обязательств, недостаточно велется и массовая работа, особенно с сезонниками.

Над устранением этих недостатков сейчас будет работать наш колlettiv, чтобы к 25 октября Великой Октябрьской социалистической революции притти с лучшими показателями. И. Кожевников.

### Начали подъем льнотресты

Колхозы И. Заборского сельсовета приступили к подъему льнотресты. В Ильинском им. Свердлова засеято с площаи 5 гектаров, из 10 разостланых. «Трудовик» (Б. Елховка) с 9 гектаров из 44, «Красное За-

лесье» — с 8 из 22 гектаров.

А Землянина.

Пятый Овраг первый в Хвойинском сельсовете поднял льнотресты с площаи 12 гектаров. Качество льнотресты хор.нее

П. М. Пичулин.

### Подарки бойцам

С большим энтузиазмом готовят подарки бойцам Красной Армии к XXV годовщине Октября колхозники Афанасьевского колхоза. Первыми собрали пакеты В. П. Журавлев, И. И. Смирнова и В. А. Краснов и другие. Они посыпают бойцам табак, полотенца, сушечную малину, колбаски, масло.

Кроме индивидуальных по-

Е. Мануйлова.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 7 октября

В течение 7 октября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 6 октября нашей армии на различных участках фронта уничтожено 5 немецких танков, до 60 автомашин с войсками и грузами, 4 автомобилей с горючим, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 17 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

■ В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. Все атаки танков и пехоты противника отбиты с большими для него потерями. Наши части удерживают прежние позиции. В течение дня истреблено до 800 гитлеровцев, уничтожено 15 немецких танков, 18 автомашин, 5 орудий и 6 минометных батарей.

■ Северо-западнее Сталинграда на отдельных участках наши войска вели бои с целью улучшения своих позиций. Бойцы под командованием лейтенанта Ордина отбили атаку противника. Подпустив гитлеровцев на близкое расстояние, наши бойцы ружейно пулеметным огнем истребили более 150 немецких солдат и офицеров. На другом участке наши части отбили 4 атаки танков и автоматчиков противника. В этом бою уничтожено 2 немецких танка, бронемашина и до 100 гитлеровцев. Наши бойцы захватили 2 противотанковых орудия, 10 пулеметов. В

5 минометов, радиостанция и другое военное имущество.

В районе Моздока наши части вели упорные бои с танками и мотопехотой противника. На одном участке 12 немецким танкам удалось проникнуть в тыл подразделения лейтенанта Германа. Бойцы подразделения огнем из противотанковых ружей подбили и сожгли 11 немецких танков и истребили до роты гитлеровцев. На другом участке наши части после ожесточенных боев вышли на тыльный рубеж обороны.

■ Юго-восточнее Новороссийска противник ввел в действие прибывающую на фронт румынскую пехотную дивизию. За два дня боевых действий наши части нанесли этой дивизии значительный урон. Два батальона румын окружены и уничтожены. Наши бойцы захватили 3 орудия, 8 пулеметов, много винтовок, мина, гранат и патронов.

■ На одном из участков Северо-Западного фронта наши части отбили атаки противника, наступавшего силой до двух полков при поддержке танков и артиллерии. В течение дня отбито четыре атаки гитлеровцев. В этих боях уничтожено до 800 солдат и офицеров противника и подбито 8 немецких танков.

■ Защитники Сталинграда своей героической борьбой обескровливают немецкие дивизии. Пленные солдаты 79 мотострелкового полка 16 немецкой танковой дивизии Герберт Фишер и Георг Фихтер рассказали: «79 полк понес тяжелые потери. 3 рота расформирована. В

связи с большими потерями командование бросило в бой караульный взвод штаба дивизии, команду охраны штаба тыла и взвод полевой жандармерии».

Наши войсками разгромлены 76 немецкая пехотная дивизия. Пленный солдат этой дивизии заявил: «В 203 полку осталось не более 80 человек». Пленный солдат 230 полка показал, что в 7 роте его полка осталось 12 человек, а в 5 роте всего лишь 5 солдат.

Несколько солдат 16 немецкой танковой дивизии Ганс Графе, Лоренц Гейфнер, Гельмут Лиш и другие сообщили следующее: «Нам перед строем гасили приказ, в котором говорилось, что когда русские танки перешли в наступление, 7 рота 64 мотострелкового полка нашей дивизии отказалась удерживать позиции и без призыва командования отошла. В приказе было сказано, что большая группа отступивших солдат расстреляна, а другие приведены к тюремному заключению».

■ Вырвавшийся из белофинского плена красноармеец Терентьев Сергей Павлович рассказал о невыносимых страданиях советских военнослужащих, томящихся базе города Петкиранта.

«В этом лагере, — сообщил Терентьев, — содержатся раненые красноармейцы. Им не оказывают никакой медицинской помощи. Всех заключенных призывают работать по 14—15 часов в сутки. Пленных воряги газы в плуги и заставляют пахать землю. В сутки нам выдавали по кружке мучной похлебки. Финские наладчи придумали для нас ужасную пытку. Они опоясывали пленного колечкой проволокой и волочили по земле. Ежедневно из лагеря вывозят группы замученных советских бойцов. В

К сведению читателей:

Редакция газеты начинает печатать статьи и консультации специалистов района в помощь работникам животноводства.

Первую тему мы помещаем в сегодняшнем номере.

## КАКИМИ ДОЛЖНЫ БЫТЬ СКОТСКИЕ ПОМЕЩЕНИЯ В ЗИМНИХ УСЛОВИЯХ

В каждом колхозе все скотские помещения должны быть безусловно теплыми, сухими, чистыми, без сквозняков. Содержание скота в хорошем помещении позволяет сэкономить кормов до 25 процентов. Кроме того, исключительно благотворно действует на укрепление здоровья организма животного, способствует лучшему усвоению питательных веществ и резко поднимает продуктивность (повышение удоя молока, при вес живого веса, настриг шерсти, яйценосность и другое).

Сыре, грязное, холодное и неуютное помещение — злейший враг в животноводстве. Оно особенно пагубно отражается на молодняке телят, поросенок ягнят, как главная и основная причина заболеваний и изнурения молодняка.

Передовые колхозы и люди этих колхозов, как например, им. Жданова, Клышинского сельсовета, «Власть Советов» и «Новая жизнь», Рыжковского

сельсовета скотские помещения подготовлены на «отлично». Хорошо утеплены и оборудованы ими.

На подготовку скотских помещений в некоторых колхозах идет крайне медленно. Следовало бы сделать вывод и учесть ошибки прошлого года, вследствие которых были массовые простудные заболевания и изнурение скота.

**Конюшни.** Лучшими конюшнями в смысле тепла и сухости считаются деревянные, рубленые бревенчатые, стены должны

быть хорошо прокоповачены паклей или лесным илом, или же хорошо промазаны глиной, помятой с резаной соломой или конским известью. Потолок должен быть плетеным, чтобы не выходило тепло из конюшни. Делается это так: поверх вакатника из досок или жердей, как крайний случай,

для утепления наложить изапник или хворост, на них же еще положить слой опилок,

торфа или земли толщиной на 20 сантиметров. Пол делается деревянный или глиняный. В условиях нашего района лучшим полом надо считать деревянный.

Для каждой лопади устраивается станок следующего разме-

ра: длина 2,85—3,5 метра

и ширина от 1,5 до 2 метров.

Дверь устраивается теплой в

шпунтовкой, порог невысокий,

почти параллель с землей, у дверей должны быть тамбуры (для

удержания тепла и избежания сквозняков).

Кормушки удобно делать из

двух отделений: одно из них

служит для овса, второе — для

сена или пойки. В конюшне

должен быть выполнен световой

режим, так как свет для жи-

вотного нужен, как вода или

корм. Окна должны быть про-

рессны над головой лошади (на

две двери одно окно), световая

площадь которых должна со-

ставлять одну пятнадцатую

часть пола.

Чистый воздух для животно-

го крайне нужен, а поэтому

необходимо иметь вентиляцион-

ные трубы. Строятся они так: в поперечнике должна иметь полметра, внутри двумя крестообразными досками делится вдоль на четыре части, труба вводится наружу через чердак и крышу, нижний конец отпускается к полу, отступая от него на 80—100 сантиметров.

Верхний конец трубы должен

иметь крышку, в нижнем кон-

це устраиваются деревянные

заслонки, которые можно откры-

вать и закрывать.

Крыша делается из кровельного листа или дранки, как крайний случай допускается соломенная крыша, крепление досок можно производить с помощью деревянных жалобов.

**Банинник.** Сырость, грязь и

холод для сбивней тоже злей-

ший враг. Строительство сби-

ниика должно быть в основ-

ном такое же, в смысле его

утепления, как и для других

животных. Лучшим материалом

надо считать деревянно-брелен-

чатый. Обратить внимание на

утепление потолка, стен. Необ-

ходимо устроить тамбуры, от-

ремонтировать крышу, сделать

двойные рамы для окон и ос-

tekлить их, отремонтировать

стенки, пол, жижестоки для

моши, двери плотно пригнать

и обшить их соломенным ма-

тами, отремонтировать печки,

а там, где их нет, сложить,

устроить вентиляционные трубы

В холодное время сбанин-

ник необходимо ежедневно от-

плять. Изнутри его полностью

выбелить и сделать дезин-

фекцию 20 процентным раство-

ром кипятка зольно-печного

щелока, посуду и инвентарь

содержать в полной исправнос-

ти, колоды ежедневно мыть

после каждой дачи бормов горячей водой.

Жилая площадь выросшей

свиньи в среднем нужна 4—5

квадратных метров.

(Продолжение в след. номере)

**Отв. редактор**

**В. И. Галочкин**

**Объявление**

Требуется счетовод. Желаю-

щие поступить на работу обра-

титесь в РОНО.

Зав. РОНО **Мамыкина**.

Тир. 3000

Действующая Армия  
(Район Зубдова)



Группа гитлеровцев, захваченных в плен, направляется в тыл.

Отвечаем на письмо славного фронтовика

Здравствуйте, земляк наш тов Гришанов Павел Михайлович! Прочитали мы Ваше письмо в газете «Задесная правда», горячо порадовались за успехи Ваши и всей нашей доблестной армии на фронте. Вы интересуетесь нашими колхозными делами?

Приходится сознаться, что не по-фронтовому проходили у нас летние полевые работы 1942 года, не укладывались мы в график, сильно отставали на ряде участков. Некоторые из нас недопонимали всей важности обстановки данного времени, торопились работать. Колхозники Гришанова Анна Ивановна, Чиркова М. И. (Вы их знаете) нечастно относятся к делу, все от колхозной работы стараются уильнуть; помощи от них нет никакой, а один вред. Правильно говорится, что дурные примеры заразительны. Те, что не очень сознательные, смотрят, как идет Чиркова своей усадьбы убирать вместо колхозного поля, и тоже начинают отказываться от работы.

Будем так работать, чтобы Вы, ваш земляк, боец Красной Армии, не краснели за нас, а гордились бы нашими успехами на колхозном фронте, как мы гордимся Ваши на фронте военным.

Пред. Клышинского колхоза  
**Е. В. Клюкан.**

Болховники:  
**П. Г. Скворцов**  
**А. Д. Скворцова**  
**М. Д. Черняева**